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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Trabalhadores das camadas de base da função pública 

 

Em Macau, muitos trabalhadores da função pública, especialmente os das 

camadas de base, trabalham durante muito tempo na linha da frente, e as suas 

funções exigem alto grau de energia física e de concentração, como por 

exemplo, os distribuidores postais, os técnicos de hidroeléctrica, os 

carpinteiros, o pessoal dos serviços externos, os motoristas, etc. No entanto, 

devido à falta, desde há longa data, de um regime perfeito, muitos deles não 

têm espaço para progredir e só lhes resta permanecer no mesmo posto de 

trabalho durante anos, assim, o seu entusiasmo pelo trabalho é cada vez 

menor e nem têm mesmo vontade de trabalhar, o que acaba por acarretar um 

certo impacto para a qualidade e vitalidade da equipa de funcionários públicos. 

O Governo tem de optimizar o regime da função pública, a fim de 

assegurar a estabilidade da equipa de funcionários públicos e a elevação da 

qualidade, factores que constituem garantia importante para a estabilidade e o 

avanço da administração pública. Assim, como garantir os direitos e interesses 

dos trabalhadores da função pública da linha da frente das camadas de base 

e como aumentar o espaço para a sua progressão, de modo a elevar a sua 

motivação para o trabalho, merecem a consideração do Governo da RAEM. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo, sobre o seguinte:  

1. Em 22 de Julho, na resposta a uma interpelação escrita minha, o 
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Governo afirma que vai ponderar optimizar a matéria sobre o âmbito dos 

destinatários dos diversos apoios financeiros, para que mais 

trabalhadores das camadas de base da função pública possam usufruir 

de apoios específicos, afirmação esta que deixou muitos deles 

satisfeitos. Como é que o Governo vai proceder a esta optimização? 

Com vista a garantir os direitos fundamentais destes trabalhadores, 

quando é que vai ser apresentada a respectiva proposta? 

2. A comunicação interserviços é um factor importante para elevar a 

eficiência administrativa, e também condição importante para a 

promoção do seu desenvolvimento. No entanto, devido à limitação de 

espaço e às baixas oportunidades de progressão, alguns trabalhadores 

da função pública das camadas de base estão cansados quer do seu 

trabalho quer do próprio ambiente de trabalho. O Governo deve 

ponderar criar um mecanismo interno de selecção para a progressão, 

que ofereça oportunidades de participação aos funcionários 

competentes, para que estes tenham oportunidades de mobilidade 

horizontal. Vai fazê-lo? 

 

24 de Setembro de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 


